

利益”的“大帽子”，要广泛征求意见，分清主客观原因、辨明问题中的集体利益和群众诉求，以求得公共利益和个人利益的最大化。如果不可避免要损害到部分群众利益，则要做好思想引导，找出更为妥善的解决办法，使问题最终得到合理解决且皆大欢喜。

昆明市五华区周喆：一方面，要广泛宣传引导广大群众参与人居环境整治的积极性，当群众切身感受到文明城市创建给自己的生活带来幸福感时，参与的积极性就会进一步提高。另一方面，当文明城市创建需要损害群众的个人利益时，应依法给予适当、合理的补偿，依法保护群众的合法利益。

主持人：大家认为如何提高群众参与人居环境整治的积极性？

红河州弥勒市赵树龙：提高群众参与人居环境整治的积极性，根本在于发挥群众的主体作用。要建立长效机制体制，以制度管理，机制运作。同时，要发挥党员干部的示范带头作用，并选树人居环境整治先进典型，让村民学有榜样、做有标杆。

临沧市耿马县于志斌：首先要让群众明白，自己的家园自己建，美丽环境自己享受，才能调动村民的积极性。其次要广泛征求群众意见，科学布局，精准治理，要注意提升环境质量，不能以牺牲群众利益或是生活质量为代价。再次要积极探索、创新工作思路，以新举措解决发展中遇到的新问题。

大理州大理市周远军：一要加大宣传力度，增强居民卫生意识、提升文明素养。二要发挥典型作用，以身边的典型带动居民转变观念，自觉参与环境整治。三要注重制度建设，以完善的村规民约促进村民实现自我管理。四要推行奖惩机制，奖优罚劣，从而提高群众参与积极性。

下期话题：淄博烧烤爆火的启示

“五一”假期前后，山东淄博烧烤火爆全网。甚至一些烧烤店因客流量超过其接待能力，店主主动劝退前来排队的食客。淄博烧烤能爆火，除了特定的原因外，还有大众食客不断给出的“价格公道、不耍秤、不蒙人”等好评后的“催化”。云南乡村旅游资源丰富，也不乏烧烤等众多特色美食，要打造“美食+旅游”爆款产品，可从淄博烧烤中得到哪些启示？



微信扫码参与讨论